



精准发力整治 共建文明芝罘

我区多社区清理整治环境卫生，营造舒适居住环境



本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙 周舟 鹿彤 摄影报道）为给居民提供一个舒适、和谐、文明的生活环境，保障居民的生命财产安全，连日来，我区多社区下大力气从细微之处着手，整治脏乱差现象，消除安全隐患，提升广大群众的获得感、幸福感。



专项整治，规范乱堆乱放、占道经营等不文明行为

店外经营、占道经营、乱摆乱放行为不仅扰乱市场秩序、影响周边环境卫生还给交通安全带来很大的隐患。为进一步维护辖区街面的环境卫生，近日，辛庄社区联合城管部门开展占道经营、乱堆乱放专项整治行动。在整治行动中，辛庄社区社区工作者和城市综合执法工作人员对辖区内商户店外经营、占道经营、乱摆乱放的行为以宣讲和劝导为主，规劝商贩规范经营，发现一处、整改一处，对于个别不听劝导、拒不整改的商家，

告知整改时间，并责令期限内整改到位。辛庄社区下一步将强化宣传引导和日常巡查，加强对辖区沿街商铺占道经营的劝导，为辖区居民营造整洁有序、文明安全的生活环境。

辛庄社区开展整治楼道电动车停放、违规充电专项治理工作。辛庄社区前期排查小区楼梯间、楼道内、安全出口等区域是否有停放电动车和为电动车充电的违规行为，社区工作者在需要整治的楼道内宣传栏张贴禁止非机动车停放的通知，在随意

停放的电动车车筐内放温馨提示建议车主在规定时间内将车辆搬离楼道，并通过线上线下相结合的方式在居民微信群中对电动车火灾案进行消防安全宣传。呼吁居民不要图方便将电动车停放在楼道或家里充电，保持楼道畅通无阻，倡导居民到小区内电动车集中充电桩处进行充电。针对居民反映充电桩少的问题，社区向有关部门申请增设充电桩，缓解了居民充电矛盾，解决了老旧小区电动车“充电乱象”。

志愿者、新就业群体齐上阵，整治环境卫生

每逢周末，民生社区街头小巷就出现一批小小志愿者，他们最大的十岁，最小的五岁，穿着大大的红马甲，在妈妈和志愿者的带领下共同参与志愿服务活动，对辖区进行环境清洁。小志愿者们一个个不惧炎热，热情高涨的来到辖区内，拿着扫帚、夹子等工具，清扫道路旁、草坪里的垃圾，捡起地面上的烟头。他们不怕苦、不怕累，专心致志地打扫，不放过任何一处垃圾、任何一块“牛皮癣”。

经过近一个小时热火朝天的战斗，小志愿者们将辖区卫生环境清理得干干净净，焕然一新。身穿红马甲的小志愿者们，辛勤劳动的场面成为了社区里最靓丽的风景，路过居民笑言：“人小能量大，我们可不能被这些小人儿比下去啊，一定多注意环境卫生”。通过此次活动，不仅培养了小朋友们爱护环境、从自身做起的责任意识，使孩子们度过一个快乐而又有意义的周末。同时，也能够号召更多

群众参与到社区环境建设工作中，大力营造社区整洁、优美、和谐的环境氛围。

此外，海岸路社区联合新就业群体化身“清洁员”积极参与辖区环境卫生整治，为打造精致舒美城市注入“新”力量！新就业群体身穿马甲，拿着铲刀、垃圾袋、笤帚等清扫工具，清理地面纸屑、烟头、清扫卫生死角，清除墙面小广告，码放共享单车让车入位，积极改善社区环境。

消除隐患，营造安全、舒适居住环境

为进一步净化环境卫生，切实改善人居环境，近日，兴隆街社区开展以爱护环境卫生，创建清洁家园为主题的卫生集中整治活动，向阳办事处市容所和兴隆街派出所多方合力，重点将大兴隆街三号的卫生死角彻底清理干净，避免天干物燥引起火灾发生，还居民洁净绿色的小院。据网格员反映，大兴隆街三号一名居民常年以捡垃圾卖废品为生，捡回的杂物堆积在院中，日积月累形成卫生死角，影响周围居民生活。网格员多次协商居民自行整理，但是清理效果不佳。此次活动中，兴隆街社区干部及民警积极协商该居民，在征得居民同

意的前提下，工作人员发挥奉献精神，不怕脏、不怕累，个个奋力争先，清理杂草、清除建筑垃圾，捡拾垃圾袋、搬移陈年的废置储物。活动中大家挥汗如雨，干劲十足，认真地把小院长期无人清理的杂物、垃圾清理运走。通过这次集中清扫活动，改善社区环境卫生状况，带动社区居民增强环境保洁意识，为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境开了一个好头，社区将在今后的工作中继续深入开展环境卫生治理工作。

近日，毓璜顶街道海防营社区组织社区工作人员对振华国际小区内两处违法建设进行拆除。这些违法

建设不仅挤占小区公共地带和消防通道，给居民出行带来不便，影响小区环境卫生，而且由于搭建简陋，还存在较大的安全隐患。违建的拆除，是为了居民的居住环境更加安全、社区环境更加美好。在拆违工作的助力下，海防营社区同步对小区内的路面也进行了修整完善，全面改善小区居住环境。

海防营社区从关注社区居民的真实需求出发，聚焦办好“看得见”的民生工程，重点解决广大居民群众生活细微处的问题，切实增强了辖区群众的获得感、幸福感、安全感，用实际行动书写“我为群众办实事”的答卷。

